

Большевистский ФРОНТ

Год
издания
двенадцатый
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТНИКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 15 (1379)

Среда, 4 февраля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Больше конкретных дел в подготовке к весеннему севу

Интересы обороны родины требуют самоотверженной работы на всех участках социалистического строительства. Нет почетнее задачи, как быть патриотом отечества, трудиться по фронтовому на помощь фронту, в ответственные дни переживаемые нашей родиной.

Основной задачей, стоящей перед районом в целом и его организациями в данное время является — обеспечить отличную подготовку и проведение весеннего сева в 1942 году.

В комплексе мероприятий, необходимых для разрешения данной задачи значительную роль должны сыграть организации, связанные с обслуживанием хозяйственных, культурных, медицинских и других нужд колхозов и колхозников, занятых на полевых работах в период весеннего сева.

Но пока нет оснований утверждать, что все районные организации как то: райпотребсоюз, райздрав, РОНО и др. уже повернулись лицом к нуждам колхозов. Напротив, надо сказать прямо, что данные организации стоят в стороне от живого дела по разрешению основной задачи, стоящей перед районом.

В райпотребсоюзе (зав. торговым отделом тов. Лахин) существует смутное представление о том, что именно они обязаны снабдить колхозы шорными изделиями, веревками, мазью, без чего нельзя выехать в поле. Дело поставлено так, что тов. Лахин сидя в кабинете ждет товаров из Горького, но факты упрямая вещь, в районе мало шорных изделий, совершенно нет веревек. Райпотребсоюз видимо намерен отложить сроки наступления весны, но все ясно, что она придет помимо их желания, в свое время.

Подарки бойцам Красной Армии

Колхозники сельхозартели «Красный октябрь», Янисского сельсовета, проникнутые чувством любви к родным бойцам Красной Армии, к дню XXIV годовщины посылают бойцам праздничные подарки: мяса 10 килограммов в виде жареных поросят, курятину, 8 килограммов сдобных сухарей, 2 килограмма сливочного масла.

Не пора ли повернуться лицом к нуждам колхозов!

Большие задачи стоят перед РОНО (зав. тов. Чернышев). Школы и учащиеся — это большая сила, которая должна быть приведена в движение немедленно, тем более, что в старших классах средних школ введены с/х дисциплины. Разнообразную помощь могут оказать школы и школьники колхозам. Необходимо поддержать инициативу Слободской НСШ, добиться того, чтобы все школы и учащиеся взяли на себя конкретные обязательства в помощь колхозам.

Необходимо привести в боевую готовность избы читальни, красные уголки. Подобрать соответствующие кадры, помещения, создать условия для массовой работы.

Совершенно по-иному стоит вопрос об участии женщин в полевых работах. РОНО и райздрав (зав. тов. Калинин) необходимо немедленно позаботиться о создании условий для женщин, имеющих детей. На весеннем севе должны работать детские учреждения, в организации их пора уже приступить, в первую очередь нужно готовить кадры. Весна не за горами.

Ничего не делается райздравом по расширению медицинского обслуживания в период весеннего сева. Нужно готовить инструкторов по различным специальностям, необходимо дело поставить так, чтобы нуждающийся колхозник мог получить медицинскую помощь на месте.

Общими усилиями, всех заинтересованных организаций, мы обязаны на отлично подготовиться и провести весенний сев, это будет лучшим вкладом в оборону нашей родины. Больше конкретных дел по подготовке к весеннему севу. Весна идет.

Кроме этого колхозники собрали 1060 рублей деньгами на комплектование подарков. Это только начало. У нас имеются возможности к тому, чтобы больше дать подарков бойцам Красной Армии и мы это делаем.

Т. Г. Петрянова,
председатель колхоза
«Красный октябрь».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 2 февраля

В течение ночи на 2 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Мотострелковая часть под командованием тов. Берсетова (Западный фронт), продолжая успешное продвижение вперед, освободила за последние дни 20 населенных пунктов и захватила 23 вражеских танка, 17 тягачей и тракторов, 43 автомашины, 2 броневика, 21 радиостанция, 315 бензобочек, 99 катушек телефонного кабеля и много других трофеев. На другом участке наши бойцы 31 января выбили противника из трех населенных пунктов и захватили 179 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 14 пулеметов, 2 орудия и миномет.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, окружив населенный пункт, разгромила находившуюся там большую группу немцев. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров. Взятые большие трофеи.

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением 8800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислужкой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем — 17, на аэродромах про-

Взвод лыжников под командой тов. Гайдюка устроил засаду у деревни Ивково. Подпустив отступающий немецкий обоз на 70 метров, лыжники открыли огонь из станкового пулемета и автоматов и перебили больше 100 вражеских солдат.

Группа разведчиков части командира тов. Терентьева атаковала отступавшую немецкую роту. Противник бежал, оставив на поле боя 30 убитых и 2 тяжело раненых солдат.

В многочисленных документах, захваченных за последнее время на Западном фронте, отмечается крайне низкая боеспособность новых пополнений германской армии. В специальном донесении командира 6 роты 181 немецкого пехотного полка говорится: «В последнем донесении о состоянии подготовки войск я сообщал, что степень подготовки последних резервов неудовлетворительна. В этом отношении не произошло никаких изменений. Хотя мы и старались способствовать подготовке минометчиков и гра-

Взвод лыжников уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К, уничтожила 5 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52» и одну бензоцистерну.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1170 солдат и

наметчиков, все же такая техническая подготовка во время привалов или в промежутке между отдельными боями совершенно не полноценна».

Пленный обер-лейтенант 298 немецкой пехотной дивизии Эрст Хартунг заявил: «Наступление русских на Южном фронте явилось полной неожиданностью для офицеров. Особенно внезапной была атака танков. До этого наступления потери 298 дивизии составляли 50 процентов личного состава. Значительная часть кадрового офицерства выбыла из строя. Среди убитых: командир артиллерии, командир 2 батальона 526 полка, командиры 2 и 3 рот противотанкового дивизиона. В районе города П. убит командир 52 артиллерийского корпуса генерал Брзинс. Отставка Браухича вызвала в офицерской среде много толков. Среди офицеров чувствуется какое-то напряженное и мучительное ожидание. В дивизии увеличилось количество случаев нарушения дисциплины. Солдаты часто вступают в пререкания с офицерами.

Связист Бажалов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за два месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 ноября. Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

Комсомольская фронтовая

Они подружились с детства. Летом на полянке среди кудрявых сосен и на пляже красавицы Волги, зимой — в широких и уютных классах школы — их всегда можно было встретить вместе. Вместе пришли они и на завод, чтобы заменить ушедших на фронт. Это было в июле 1941 года.

Приветливо встретил коллектив механического цеха завода «Память Парижской Коммуны» молодое пополнение. По-отцовски ласково к ним отнесся мастер коммунист А. С. Муравьев, обещая быстро научить токаря-новичку. Комсомолки Маруся Мясоедова и Валя Майорова готовились стать токарями.

Первые дни проходят в знакомстве со станками и обращении с ними. Затем начинается практическая работа. Вскоре первые детали — продукт упорного труда.

Изучая технику дела, четко выполняя указания и советы мастера, Маруся Мясоедова и Валя Майорова стали не только выполнять нормы, но давать в смену значительно больше и с хорошим качеством.

Сейчас Маруся и Валя работают по стахановски, давая по полторы и более норм в смену. Они личным примером увлекают остальных комсомольцев и несоюзную молодежь.

В стране начали создаваться фронтовые бригады. Маруся Мясоедова первая на за-

воде извывает желание руководить фронтовой бригадой. В этом ей своевременно помогли комитет комсомола и руководство цеха.

В состав фронтовой бригады вошли комсомолцы Валя Майорова, Николай Трушагин и Нина Кузнецова, из несоюзных — Вася Каргин. Все они на заводе новички, но уступают по фронтовому, не уступающая своему бригадире.

Например, Коля Трушагин токарь третьего разряда, а выполняет работу часто четвертого и пятого разряда. Дает он за смену по полторы и более норм с хорошим и отличным качеством. Ему не уступает Майорова Валя. Это она 28 января выполняла сменное задание на 227 процентов с хорошим качеством.

Правильно организуя труд и понимая свой долг перед родиной в дни великой отечественной войны, все члены фронтовой бригады Маруся Мясоедова и Валя Майорова работают по фронтовому, значительно перевыполняя установленные нормы. Лозунг их борьбы: фронт требует — должно быть сделано.

По праву гордятся своими учениками и мастер тов. Муравьев когда говорит:

— Это у меня лучшие кадры...

Да, этими кадрами гордиться можно, комсомольцы — токаря из фронтовой бригады не подведут.

В. Лемнин.

Встретить весну в полной готовности

Ряд колхозов Работкинского сельсовета в период отечественной войны с честью выполняют свой долг перед родиной.

Так, рядовая колхозница сельхозартели «Первое мая» Дроздова О. на сортировке семян ежедневно выполняет дневное задание на 200—250 процентов. На работу она является в указанное время и своим личным примером мобилизует женщин на высокопроизводительный труд.

Благодаря данной работе женщин на сортировке семян, колхоз «Первое мая» полностью закончил сортирование семян всех культур. Семенного материала здесь засыпано в достаточном количестве, хранится он в сухом состоянии.

Также неплохо обстоит дело в данном колхозе и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Здесь полностью отремонтированы все плуги, бороны, сеялки и готова вся сбра. Инвентарь закреплен по бригадам. Вся рабочая сила разбита по звеньям.

Примеру членов сельхозартели «Первое мая» следуют и колхозники сельхозартели «Пятый съезд колхозников-ударников». Здесь также полностью отсортированы все семена и отремонтирован весь

инвентарь. Сейчас женщины, подростки вывозят на поля навоз, собирают местные удобрения.

Далеко не так относятся к такому важнейшему делу руководители колхозов «Пробуждение» (председатель тов. Владимир) и «Волгарь» (председатель тов. Буторова). Здесь отсортировано семян всего лишь 30 процентов плана. Семена в этих колхозах требуют немедленного сортирования и перелопачивания с тем, чтобы удалить влажность. Картофель в колхозе «Пробуждение», несмотря на то, что нехватает семян на 5 га, хранится безобразно в помещении сыро, от чего происходит загнивание его. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря идет очень медленно.

Председателям данных колхозов необходимо немедленно устранить все имеющиеся недостатки. В ближайшем деп закончить сортирование семян, приступить к сбору местных удобрений и закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, позаботиться о семенах картофеля с тем, чтобы в нынешнем году полностью выполнить план посадки картофеля.

Т. И. Власова,
председатель Работкинского сельсовета.

Помощь семье защитника родины

Заботой и вниманием окружены в нашей стране семьи мобилизованных. Им оказывает помощь весь народ, общественность.

Так, 1 февраля комсомольцами райцентра была оказана помощь семье мобилизованного Л. А. Хуртина. Жена тов. Хуртина находится в родильном доме. Привезенные дрова не было кому распилить и расколоть, так как старшему сыну, оставшемуся за хозяйина — 9 лет.

Райком комсомола решил оказать помощь семье мобилизованного силами комсомольцев. На это активно пошли комсомольцы — призвники А. Евграфов, К. Фунтов и А. Иванов. Дрова, находившиеся во дворе тов. Хуртиной были все распилены и расколоты.

Этому примеру должны последовать комсомольцы колхозов, ежедневно проявлять заботу и внимание о семьях защитников родины.

В ответ на обращение комсомольцев

На обращение комсомольцев колхоза «Вторая пятилетка» ко всем комсомольцам района об участии в подготовке к весеннему севу, комсомольцы Подлесовской первичной организации отвечают практическими делами.

Призыв — собрать на каждого комсомольца не менее 6 центнеров зылы, 3 центнера куриного помета выполняют с честью. Они активно приступили к сбору зылы и других местных удобрений. Соз-

дано комсомольское звено по сортированию семян.

На комсомольском собрании, где обсуждалось обращение, комсомольцы Грачев С., Вдовин Н., Фокина А. и другие внесли ряд практических предложений по выполнению этой важнейшей задачи. После собрания все комсомольцы взялись по-ударному за подготовку к весеннему севу.

А. М. Назанова,
секретарь Подлесовской комсомольской организации.

Последовать их примеру

В ответ на призыв учителей и учащихся Автозаводского района гор. Горького, об оказании помощи школам районов освобожденных от немецких захватчиков, коллектив учителей Выездновской неполной средней школы посылает проекционный фонарь, электромотор, воздушный насос, набор геометрических фигур и т. д. Кроме того здесь проводится сбор средств на закупку учебников

для учеников школ освобожденных районов.

Коллектив учителей и учащихся Выездновской школы призывает всех учителей и учащихся района последовать их примеру. Развернуть сбор учебно-наглядных пособий, учебников и школьных принадлежностей для школ районов освобожденных от немецкофашистских захватчиков.

Банланов.

ПРИКАЗ № 1

уполномоченного по борьбе с наводнением

по Работкинскому району

ОТ 1 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА

В целях принятия предупредительных мер по борьбе с наводнением по Работкинскому району **приказываю:**

1. Воспретить с 20 февраля с. г. ввоз всех грузов и материалов на склады и территории, находящиеся в зоне затопления.

2. Всем организациям и предприятиям, имеющим грузы на затопляемой территории, к 10 февраля с. г. представить мне сведения о количестве грузов и план их вывозки.

3. Обязываю руководителей всех предприятий, организаций, имеющих материалы, грузы и имущество в затопляемой зоне на территории Работкинского района, закончить их вывозку к 1 марта 1942 года.

Предупреждаю, что после указанного срока, не вывезенные с затопляемой территории грузы будут передаваться другим организациям, а виновные привлекаться к ответственности.

4. На случай наводнения председателям поселковых и сельских советов надлежит взять на учет всех лиц и их семей, проживающих на затопляемой территории и к 20 марта с. г. представить мне списки переселения граждан с затопляемой территории, на занятиях жилых помещений вне затопляемой зоны.

5. Старшему водоспасателю «Освода» Работкинского спасательного пункта тов. Ножилову Ф. М. произвести ремонт спасательных средств, их расстановку на переправах и в местах, которым угрожает затопление, организовать спасательные отряды и посты для постоянного дежурства.

6. Наблюдателю Работкинского водомерного поста Гид-

рологической станции тов. Кислякову с момента повышения уровня воды реки Волги и до спада ее, ежедневно сообщать мне о состоянии уровня воды.

7. Затону «Память Парижской Коммуны» иметь наготове во время паводка паровые и непаровые суда для экстренного переселения граждан, эвакуации имущества и товаров.

8. Директору судоремонтного завода тов. Воробьеву, начальнику затора «Гризного» тов. Еремину, начальнику пристани Работки тов. Жукову своевременно принять меры к ограждению караванов, находящихся в заторах, а также и не в заторах, от повреждений, при весеннем ледоколе. При заторах организовать круглосуточное дежурство.

9. Начальнику РК милиции ознакомить участковыми инспекторами с обязанностями возлагаемыми на них, в связи с паводком и возможным наводнением.

10. Поселковым и сельским советам, начальникам пристаней в момент поднятия в реках уровня воды: реки Волги, Алферовки и Кудьмы — организовать дежурство весельных лодок с гребцами у переправ.

11. Райвнудор райпотребсоюзу обеспечить торговые организации района продуктами питания и товарами первой необходимости на период разлива рек. Потребко-

операции и артели «Восход» в случае необходимости обеспечить спасательные пункты питанием, для пострадавшего от паводка населения.

12. Райздраву подготовить медицинские и санитарные средства, выделить медицинский персонал для оказания первой помощи, сосредоточить их в заранее намеченных пунктах зоны затопления.

13. Доротделу установить наблюдение за проходом весенних вод и льда у мостов, шоссе, грунтовых дорог, организовав на наиболее ответственных участках (мост на реке Алферовке и др.) постоянное дежурство.

14. Поселковым советам: «Память Парижской Коммуны», Ленинская слобода, сельским советам: Работкинскому, Кадницкому, Малиновскому, Черемисскому, Слободскому, начальникам пристаней, руководителям предприятий и организаций к 20 марта с. г. представить мне докладные записки о выполнении настоящего приказа.

15. Руководители и ответственные лица учреждений и предприятий за невыполнение настоящего приказа, а также и граждане, уклонившиеся от несения повинности по борьбе со стихийными бедствиями, подлежат суровой ответственности.

16. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на органы Рабоче-Крестьянской милиции.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Работкинскому району — председатель исполкома райсовета РАССАДИН.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.